
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

慣れた

74.3%

まあまあ

慣れた

23.4%

あまり慣れて

ない

0.6%

慣れていない

1.8%

34.5%

40.9%

32.2%

11.1%

7.6%

40.4%

20.5%

19.9%

0.0 20.0 40.0 60.0

人数が増えることが不安だった

友だちができるか不安だった

先生が変わることが不安だった

学校が遠くなることが不安だった

生活のきまりやルールが

どうなるのかが不安だった

学校の雰囲気になじめるかが

不安だった

授業や学校行事、部活動が

どうなるか不安だった

特に不安なことはなかった

（％）

良かった

47.9%まあまあ

良かった

43.2%

あまり良く

なかった

6.5%

良くなかった

2.4%

「統合後のもみじ台中学校についてのアンケート調査」 

結果について【概要版】 

令和４年４月に「もみじ台南中学校」と統合した「もみじ台中学校」の様子などを把握するため、令和４

年 12 月に、在籍する２～３年生の生徒、保護者及び教職員を対象としたアンケート調査を行いました。 

本紙はその結果の概要です。たくさんのご協力をいただき、誠にありがとうございました。 

生徒アンケート      回答数 171 件（回答率 82.2％） 

●統合後のもみじ台中学校には慣れましたか。 

●統合するまではどのようなことが不安でしたか。（複数回答） 

●統合して人数が増えたことについてどう思いますか。 

約 7 割の生徒が「慣れた」と回答しており、

「まあまあ慣れた」と回答する生徒と合わ

せると、９割を超える結果となりました。 

全体の約 4 割の生徒が「友だちができ

るか」「学校の雰囲気になじめるか」に

ついて不安だったと回答しました。 

また、「人数が増えること」や「先生が

変わること」も約 3 割の生徒が回答し

ています。 

n＝171  

n＝171  

n＝169  

約５割の生徒が「良かった」と回答してお

り、「まあまあ良かった」と回答した生徒

と合わせると約９割を占める結果となり

ました。 

このアンケート結果は概要版です。教職員のアンケート結果を含む本書は、札幌市教育 
委員会ホームページにてご確認いただけるほか、希望される方にはもみじ台中学校で 
閲覧・配布も行います。 
（https://www.city.sapporo.jp/kyoiku/top/tekisei/momizidai2020.html） 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47.9%

43.7%

41.3%

32.3%

6.6%

4.8%

4.2%

23.4%

0.0 20.0 40.0 60.0

授業では、様々な考えの人と意見（作品）

交流でき、考えが広がったりした

生徒会活動や学校行事、部活動などでは、活動

の幅が広がり、やりがいや楽しさが増した

生徒会活動や学校行事、部活動に

今まで以上に活気がでた

学校行事では、より様々な活動や

役割等を経験できるようになった

生徒会活動や学校行事などにおいて、

意見がまとまりにくくなった

生徒会活動や学校行事などにおいて、

活動を進めるのが難しくなった

授業や生徒会活動、学校行事、部活動

などのやりがいや楽しさが減った

今までと変わらない

（％）

31.8%

22.7%

54.5%

18.2%

0.0 20.0 40.0 60.0

最初はとまどったが、慣れた

友達と話す時間が増えた

遠くなって大変になった

特に感じていることはない

（％）

遠くなった

51.1%

近くなった

17.8%

今までと

変わらない

31.1%

78.9%

2.3%

71.3%

2.9%

39.2%

28.1%

14.0%

4.1%

2.3%

6.4%

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

新しい友人が増えた

友人が少なくなった

より多くの友人と

話す機会ができた

友人と話す機会が減った

たくさんの先生と話をしたり

活動したりできる

先生の名前を覚えるのが大変だ

先生が増えたことにより、

先生に相談しやすくなった

先生に相談しにくくなった

自分のことを見てくれる

先生が減った

今までと変わらない

（％）

●統合後の友人との関係や先生が増えたことについて。（複数回答） 

n＝171  

全体の約８割の生徒が「新しい友人が増

えた」と回答しています。また、人数が

増えたことにより「より多くの友人と話

す機会ができた」も７割に上るなど、統

合によって交流の幅が広がったことが

うかがえます。 

生徒アンケート（つづき） 

●統合後の授業や生徒会活動、学校行事、部活動などについて、変わったと思うこと。（複数回答） 

n＝167  

全体の約５割の生徒が、「様々

な考えの人と意見（作品）交流

でき、考えが広がったりした」

と回答しています。 

他にも「生徒会活動や学校行

事、部活動などでは、活動の幅

が広がり、やりがいや楽しさが

増した」なども４割を超えてお

り、人数増による交流・活動の

広がりや活気のある様子がう

かがえます。 

●今年の 3 月まで、もみじ台中学校以外に通っていた方に質問します。もみじ台中学校になって、 

通学距離はどうなりましたか。 

n＝45  

    〈遠くなったと答えた生徒の意見〉 

通学について、どのように感じていますか。（複数回答） 

n＝22  

全体では約５割の生徒が「遠くなった」と回答しています。

また、「遠くなった」と回答した生徒のうち、約５割の生徒

が「遠くなって大変になった」と回答しています。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

良い変化が

みられる

29.7%

どちらかというと

良い変化がみられる

60.0%

どちらかというと

悪い変化がみられる

9.7%

悪い変化が

みられる

0.7%

良い変化が

みられる

16.1%

どちらかというと

良い変化がみられる

65.7%

どちらかというと

悪い変化がみられる

16.8%

悪い変化が

みられる

1.4%

良かった

56.5%

まあまあ

良かった

35.7%

あまり良くなかった

7.1%

良くなかった

0.6%

慣れた

73.2%

まあまあ

慣れた

23.6%

あまり慣れていない

1.9%

慣れていない

1.3%

保護者アンケート      回答数 158 件（回答率 76.0％） 

●お子様は統合後のもみじ台中学校に慣れたように感じますか。 

n＝157  

約７割の保護者が「慣れた」と回答しており、

「まあまあ慣れた」と回答した保護者と合わせ

ると、９割を超える結果となりました。 

●統合して生徒が増えましたが、そのことについてどう感じますか。 

約６割の保護者が「良かった」と回答しており、

「まあまあ良かった」と回答した保護者と合わ

せると、９割を超える結果となりました。 

n＝154  

●統合後、お子様の学習意欲にどのような変化がみられましたか。 

n＝143  

６割超の保護者が「どちらかというと良い変化

がみられる」と回答しており、「良い変化がみら

れる」と合わせると、約 8 割に上りました。 

●生徒数増加に伴い、学校祭や委員会活動、部活動など、学校行事や諸活動についてお子様に 

どのような変化がみられましたか。 

n＝145  

６割の保護者が「どちらかというと良い変化が

みられる」と回答しており、「良い変化がみられ

る」と合わせると、約９割に上りました。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

慣れた

28.6%

まあまあ慣れた

61.9%

あまり慣れていない

0.0%

慣れていない

9.5%

解消された

41.2%

まあまあ解消

された

29.4%

あまり解消

されていない

8.8%

解消されて

いない

20.6%

心配なこと

があった

24.8%

特に心配なこと

はなかった

75.2%

29.3%

47.8%

20.7%

2.2%

0.0 20.0 40.0 60.0

余裕をもって活動ができるようになった

参加しやすくなった

参加しにくくなった

活動がより大変になった

（％）

n＝21  

良い変化が

みられる

32.5%

どちらかというと

良い変化がみられる

58.9%

どちらかというと

悪い変化がみられる

7.3%

悪い変化が

みられる

1.3%

●統合により、お子様の人間・友人関係にどのような変化が見られましたか。 

n＝151  

約６割の保護者が「どちらかというと良

い変化がみられる」と回答しており、「良

い変化がみられる」と合わせると、約９割

に上りました。 

●今年の３月まで、お子様がもみじ台中学校以外に通っていた方に質問します。もみじ台中学校に 

なって、お子様の通学距離はどうなりましたか。 

約６割の保護者が「まあま

あ慣れた」と回答してお

り、「慣れた」と合わせる

と、約９割が通学に慣れた

と感じています。 

●統合により、保護者の人数も増えました。ＰＴＡ活動など、保護者活動にどのような変化があり 

ましたか。（複数回答） 

全体の約 3 割の保護者が「余裕をも

って参加できるようになった」、また

約 5 割の保護者が「参加しやすくな

った」と回答する一方で、約２割の保

護者が「参加しにくくなった」と回答

しています。 

n＝92 

●統合前に心配なことはありましたか。 

n＝153  

約４割の保護者が「解消 

された」と回答しており、 

「まあまあ解消された」と 

合わせると７割を超える 

結果となりました。 

【お問合せ先】 
札幌市教育委員会 生涯学習部 学校施設課 学校規模適正化担当 
〒062-0002 札幌市中央区北２条西２丁目ＳＴＶ北２条ビル 
TEL：011-211-3836 FAX：011-211-3837   
E-mail：gakkokibo@city.sapporo.jp 

さっぽろ市 

02-S01-22-2680 

R4-2-1670 

保護者アンケート（つづき） 

遠くなった

68.4%

近くなった

18.4%

今までと変わらない

13.2%

n＝38  

n＝34  

〈遠くなったと答えた保護者限定〉 

通学についてお子様は慣れたように感じますか。 

〈心配なことがあったと答えた保護者限定〉 

現在、その心配は解消されましたか。 


